[Ipu BeITIONTHEHNH 3aaHUSI HEOOXOIUMO COOII0IaTh CIEAYIONIME MPaBUIa:

- YCIIOBHS 3a/1a4 CBOEr0 BapHaHTa HEOOXOIMMO MEPENUCHIBATh MOJHOCTHIO, a
3a/laHHbIE (PU3MYECKUE BEJIMYMHBI BBIMUCHIBATH CTOJIOMKOM OTAeNbHO. Crenyer
YCTaHOBUTb, BCE€ JM JAaHHBIC, HYXXHBIE JUISI pELUICHUS 3a4ay, IPUBEACHBI;
HEJIOCTAIONIUE JaHHbIE MOXKHO HaWTH B Taliunax, MOMEIIEHHBIX B (aiiie
“IIpaktnueckue 3aHsATHA . Ilpr 3TOM BCE BEIWYUHBI CIEIYET BBIPA3UTH B
MEXAYHapoaHOoU cucteme eauuni] CH.

- JIIs1 TIOSICHEHUS PEIICHUs 3a/1a4, IJI€ 3TO HE0OX0UMO, CeaTh YePTEKH,

- peleHue 3a1a4, UCIOoJIb3yeMble 3aKOHBI, (POPMYJIIbl, OyKBEHHbBIE 0003HAUCHHUS
HEOOXOIMMO TOSICHHUTB;

- TpU TOJYyYCHUH pacyeTHOW QOopMysbl, KOTOpas HYXKHA JUIS pelIeHUs
KOHKPETHOM 3a/1auu, NPUBOJAUTH €€ BBIBO/I;

- pemiath 3aJa4yd PEKOMEHJyeTCs cHadajia B OOIIeM BHJIC, T.. TOJBKO B
OYKBEHHBIX 0003HAUYECHUSIX, U JIUIIb B pacYETHYIO ((OPMYITY IOACTABISATH 3alaHHBIC
yrciioBble 3HaueHus B CU;

- MMPOBEPUTH €IUHUIIBI MTOJTYUYCHHBIX BEJIMYMH M0 PacyeTHOU Gopmysie U TeM
CaMbIM OATBEPUTH €€ MPABUIBLHOCTb;

- KOHCTaHTBhl (DM3WYECKUX BEJIWYUH U JIpPyTHE CIPABOYHBIC JIaHHBIC
BbIOMparOTCs U3 TaOJIHIL;

- TIPU BBIYUCIICHUSIX TOYHOCTH PacyeTa ONpeIesIeTCsl YUCIOM 3HaYauX udp
HCXOJHBIX IAHHBIX;

Howmep BapuanTa onpezensercs no cyMme AByX nocineanux uudp 1D Homepa
CTYJICHTA.

BAPUAHT HOMEPA 3AJ1AY
1 3agaua 2 3a1a4a 3 3agaua
0 1 38 45
1 2 37 44
2 3 36 43
3 4 35 42
4 5 34 41
5 6 33 38
6 7 32 39
7 8 31 40
8 9 30 41
9 10 29 42
10 11 28 43
11 12 27 44
12 13 26 45
13 14 25 44
14 15 24 43
15 16 23 42
16 17 22 41
17 18 21 40
18 19 20 39




1 OnpenennTe MarHUTHBIA MOMEHT JIEKTPOHA, JABHIKYILErOCs O KPyroBoii opouTe
paguycom 0,53-10"% Bokpyr nporona.

2 Yemy paBHa cwiia, IEMCTBYIOMAsA HA 1 M IPSIMOJIMHENHOTO MMPOBOJHUKA C TOKOM
10,5 A B wMarmutHOM Tone ¢ uHaykoued 1,7Tn, pacnonoXeHHOro:

a)IEPHEHAUKYISIPHO BEKTOPY B; 0) moj yriaom 45° K HanpaBJICHUIO BEKTOPa B 2

3 Beruucaure cuily, AEHUCTBYIOIIYI0 CO CTOPOHBI MAarHUTHOTO MOJA 3€MIIH
(B=5-10"° Tn) na npoBomHuK AaKuHOM 240 M ¢ TokoM 150 A, KOTOpBI HATAHYT
MEKy IByMsl OTIOPAMHU U COCTABIIAET yroi 60° ¢ HanpaBIE€HUEM MATHUTHOIO TOJIS.

4 Kakas cuna B MarHuTHOM none 3emmnu (B=5-10° Tn) nmeiicTByeT Ha caMmorer,
KOTOpBIM mpuodpen snektpuueckuil 3apsaa 180 K u jetuT nepneHaukyiaspHO
CUJIOBBIM JIMHUSIM MarHUTHOTO TIOJISL CO CKOPOCThIO 280 m/c?

5 IlpotoH ¢ kuHeTnyecko sHepruei 50 MaB nonagaer B marautHoe noJie 0,2 Ti.
Uemy paBeH painyc KpUBU3HBI €T0 TPAEKTOPUU?

6 JlBaxkabl MOHM30BAaHHBIA aToM TremMss ¢ Maccodl 6,7-10%'kr  yckopsercs
HanpsbkeHneMm 2800B. Yemy paBeH paauyc KpPUBHU3HBI €ro TpPACKTOPUU B
OJTHOPOJTHOM MarHuTHOM MoJjie ¢ uaayknuen 0,24Tn? 3a kakoe BpeMsi OH COBEPIIUT
MIOJIHBIA 000pOT?

7 TlpsMOIMHEHHBIM OTPE30K MEIHOr0 IMPOBOJIA ITHAMETPOM 2 MM «IIapUT»
TOPU30HTAIBHO B  BO3AyXEe, YIAEPKUBAEMbIMI MAarHUTHBIM TOJIEM  3eMJIH

(B=5-10"° Tn), BekTOp B MHAyKLMM KOTOpOro HampapieH ropu3oHTaIbHO. Kakoii
CWJIBI TOK TE€UET I10 MPOBOAY?

8 ITo BepTHKaIbHOMY IPOBOJHUKY T€UET BBEPX MMOCTOSAHHBIN TOK cuiiont 25 A. Uemy
paBHA MHAYKIIMS MAarHUTHOTO TIOJISl B TOUKE, HaXos1Ieicss Ha pacctosauu 10 cM ot
MPOBOJHUKA?

9 Ilo obmotke comeHoupaa, coxepxamieid 400 BUTKOB, TeueT Tok 2A. [lnuHa
cosnenousa 10 cMm. OnpeaeauTs UHAYKIIUIO MAarHUTHOTO TOJISI BHYTPU COJICHOU 1A,

10 B »snexkrpuueckoM IIHYpe JIMHOM 2 M JIBa IPOBOAHHMKA HAXOAATCS Ha
paccTosiHUM 3 MM JIpYT OT JIpyTa U M0 HUM TeueT TOK cuiior 8 A. Onpenenure cuiy,
JNENUCTBYIOIIYIO MEXIY MPOBOJHUKAMU.

I1 Burtok pumamerpom 10 cM pacnosio)keH MEepHEHIUKYISIPHO OJHOPOJHOMY
MarHuTHOMY 1oiro ¢ uHaykuuen 0,35 Tiu. Butok BeiBoaaT u3 noss 3a 0,12 c. Uemy
paBHa cpennsis DJC MHAYKIKMH, BO3HUKIIIAS IPU ATOM?



12 KBanpatHblii BATOK CO CTOpOHOM 21 ¢M nmoBopaunBaeTcs Ha 360° B MarHuTHOM
noje ¢ mHaykuuen B 3a 45 mc. Uemy paBHO cpengHee 3HadueHue B, ecnu DC
MHIYKIHMH B cpeaHeM cocTasiser 180 MB?

13 Maaykuus MarHuTHOTO TOJIs, MEPIIEHINKYJSIPHOTO BUTKY AUaMeTpoM 12 cm u3
MEJITHOM MPOBOJOKU AHaMeTpoM 1,25 MM, YMEHBIIAETCS € TOCTOSTHHON CKOPOCTBHIO
ot 0,350 Tn no nynsa. Kakoit 3apsiqy MpoOXOaUT OPU ITOM IO BUTKY?

14 MarsHuTHbI MOTOK 4Yepe3 KaTyWIKy U3 35 BUTKOB M3MEHSETCA IO 3aKOHY
@=(3,6t- 0,71t3 )-10 B6. Yemy pasna DJIC unaykuuu npu t=1 c u t=5 c¢?

15 Conporusnenue Butka guametpom 20 cm pasno 8,5 Om. 3a 100 mMc BUTOK
BBIBOJAUTCSA W3 MarHuTHoro mons ¢ wuHayknued 0,4 Tin, nepneHauKyJIsipHOrO
MJIOCKOCTH BUTKA. BBIYUCINTE KOJTUYECTBO SHEPTUH, BBIJICIUBIIEHCS B BUTKE.

16 Karymka auametpom 25 cM coctouT u3 20 BUTKOB MEAHOW MPOBOJIOKU
auameTpoM 2 MM. OJHOPOJHOE MAarHUTHOE TOJe, MEPIEeHIUKYISIPHOE TII0OCKOCTH
KaTYIIKM, M3MEHSeTCs cO CKOpocThio 6,55-10° Tn/c. Onpenenure cuny Toka B
KaTyIIKE U BBIIETSEMYIO B KATYIIKE MOLTHOCTb.

17 CrepxeHb JUIMHOW 22 CM JABUXKETCS MEPICHAUKYISIPHO MAarHUTHOMY TIOJIIO CO
ckopocThio 35 cm/c. Berunciute 3J1C MHIYKIMHM, HABOJAUMYIO B HEM MAarHUTHBIM
nosieM ¢ uaaykuuei 1,15 To.

18 Ha katymke ¢ uHaykTuBHOCTBIO 0,320 ['H Bo30Yy)maetrcs D1C caMOUHIyKIIUU
35 B npu yBenuuennu cuiibl Toka 3a 2 mc ot 0 1o lo. Uemy paBHO 3HaueHue lo?

19 Yemy paBHa MHAYKTUBHOCTHb KaTYyIIKU JUaMeTpoM 5,7 c¢cM u jiuHOu 1,2 M,
coaepxartieir 20000 BUTKOB?

20 CkKOJIBKO BHTKOB y KaTyIIKH JJIMHOM 8 CM W JUaMeTpoM 2,2 cM, €Clii €€
UHIYKTUBHOCTH cocTaBisgeT 0,25 MI'H? CKOJIbKO BUTKOB JIOJDKHO OBITH Y KaTYIIKH
C TaKo# ’Ke MHIYKTHBHOCTBIO C JKeNE3HbIM cepednukoM (1=10%)?

21 BblYMCAUTP MarHUTHYIO UHAYKIUIO BHYTPU COJEHOUZA C IKEJIE3HBIM
cepaeuHuKoM, eciid Ha 40 cM ero anuHbl HamoTaHo 400 BUTKOB mpoBoJiokH. [lo
BUTKaM T€UeT TOK CHJION 8§ A, MarHuTHasi MPOHUIIAEMOCTD kKene3a 4—=183.

22 DneKTpOH OINHUCHIBAET B MAarHUTHOM IIOJE€ OKPYKHOCTh paguycoM 4 MM.
CxopocTs dnektpoHa v=3,5-10% m/c. HaliTn MHIYKIIMIO MAarHUTHOTO TOJIS.



23 Kakyto paboTy HaJ0 COBEpIIUTH AJIs IEPEMELICHHS POBOAHMKA JIIMHOM 40 cM,
10 KOTOPOMY T€UYET TOK CUJION 21 A B OTHOPOJTHOM MarHUTHOM TOJIE C UHAYKIUEH
1,2 Tn na 25 cm? 1IpoBOAHUK ABMKETCA NEPHNECHAUKYISPHO JIMHUSAM WHIYKIUU
TOJI.

24 B 0HOPOJHOM MarHMTHOM II0JI€ HAXOJAMTCS MIIOCKUH BUTOK IIIomaaso 10 cm?,
PacCTONIOXKEHHBIN MEePICHINKYISIPHO JTMHUASM WHAYKIUU monisi. Halitu cummy Toka,
TEKYIIEro MO BUTKY, €CJIM MOJe YOBbIBAa€T C IMOCTOSIHHOW CKOpPOCThIO 8 KA/MC.
Conpotunenune BuTka pasHo 10 Om.

25 Karymka, coxepxamas 100 BUTKOB, 3aMKHyTa HaKOpPOTKO M HaXOAMUTCS B
MarHUTHOM M0JI€ HAMPSYKEHHOCTBIO 9,6 KA/M. TInomaps Kaxk10ro BUTKa 5 cM2, a ux
IUIOCKOCTH MNEPHEHAUKYISAPHBl JIMHUASAM HANPSKEHHOCTM MArHUTHOTO  TOJIS
karymku. Kakoll 3apsa HOpolaeT Mo KaTylIKe, €CIM €€ yAAIATh W3 T0JA?
ConpoTtunenne kaTymku 2 Om.

26 Yactuia, obnanaromas sHeprueit 16 MaB, nBukercst B oTHOPOJHOM MarHUTHOM
nosie ¢ uuayknuent 2,4 Tin o okpyxkHocTu paauycoM 24,5 cMm. Onpenenuts 3apsn
3TOIf YacTHIBI, ECIIU ee cKopocTh 2,72-10"m/c.

27 OnpenenuTh HANPSHKEHHOCTh OJHOPOJHOTO TOPU3OHTAIIBHOTO MArHUTHOTO
MoJIsl, B KOTOPOM B PAaBHOBECHH HAXOJIUTCS HE3aKPETUICHHBIM MPSIMOJIUHECHHBIN
MEJIHBIM TPOBOJAHUK ¢ TOKOM cuioit 10A. JluameTp nmpoBogHUKA 4 MM.

28 Cuna Toka B cojieHouae paBHOMepHO Bo3pactaeT oT 0 o 10A 3a 1 MuH, nipu
3TOM cosieHou ] HakarumBaeT sHepruto 20 k. Kakas 3/C unayuupyercs B
coseHoune?

29 Ilo conenouny, umeronieMmy 1000 BuTkoB, npoxoauT Tok cwion 1A. KakoBa

HMHIYKTHBHOCTH COJICHOM/IA, €CJIM MAarHUTHBIA MTOTOK, CO3/1aBa€MbIii TOKOM, paBeH
0,5 mB06?

30 Ompenenuth pabOTy BHENMIHUX CHJI, COBEpPIIAEMYIO0 TPH TEPEMEIICHUH
npoBogHuka 3a 30 MUH, €ClM TPOBOJHHK JIBIDKETCS CO CKOPOCTBHIO 36 KMm/4
MEPIICHIUKYIIPHO MarHUTHOMY ITOJIIO, HANPSKEHHOCTh KoToporo 15 A/m (u=1).
JnunHa npoBonHuka 20 cM, o HemMy TeueT Tok cuiioi 0,5 A.

31 Onpenenuth UHAYKIMIO MAarHUTHOTO TOJIS, €CJIM MaKCUMAJIbHBIM Bpaliaroniui
MOMEHT CHJI, JeHCTBYIOIMI Ha paMKy miuomazaeio 1,0 cm2, pasen 5-10%* H-m mpu
cuie Toka B 1,0 A. Ha pamke nHamorano 100 BUTKOB mpoBoa.



32 IIpoBOJHMK C TOKOM MOMENIEH B OJHOPOJIHOE€ MATHUTHOE IOJIE€ C MHAYKIUEH
B=20mTn. Onpenenuts cuity, IEMCTBYIOLIYIO HA 3TOT IPOBOJHUK, €CIIA €r0 JJIMHA

I= 0,10 M, cuna Toka |= 3,0 A, a yroy Mexy HalpaBJICHHEM TOKa U BEKTOpOM B
a=45°,

33 Ilo ropu30oHTAIBHOMY MPOBOIHHUKY JUTHHOM |1=40 cM u Maccoit m= 5,0 r Teuer
Tok cuiioil I= 5,0 A. Onpenenuts MarHUTHYIO MHIYKLIKIO B MarHutHoro mnoss, B
KOTOpPO€ HY>KHO IOMECTUTD MMPOBOJIHUK, YTOOBI OH BUCEJ HE Majasl.

34 TIpoBoauuk amuHo =30 cMm ¢ TokoMm cuitoit 1=20 A pacmosiokeH Moja yrojiom
a=30° Kk OIHOPOTHOMY MarHMUTHOMY OO ¢ uHAyKuueld B=0,4Tn. Haiitu pa6oty,
KOTOpas Obl1a COBEpPILIEHA TPU NEPEMEIICHUH MPOBOJIHUKA Ha PACCTOSIHUE X= 25 CM
NEPIEHAUKYIISIPHO MATHUTHOMY IIOJIIO.

35 [IpoToH onucan OKpy>KHOCTh paanyca R=5,0 cM B 0JHOPOAHOM MarHUTHOM IOJI€
c unaykuueit B= 20 m Tin. OnpenenuTs CKOPOCTh MPOTOHA.

36 OaHOpOAHBIE MArHUTHOE U JJIEKTPUYECKOE TMOJ PACIOI0XKEHbl B3aUMHO
neprneHaukyasipHo. HampspkeHHocTh anexktpuueckoro monst E= 0,50 kB/m, a
UHIYKIUA MarHuTHoro noist B= 1,0 mTn. Onpenenuts, ¢ Kakoi CKOPOCTHIO U B
KaKOM HaIlpaBJIEHUH JIOJHKEH JIETETh JIEKTPOH, UTOOBI IBUTATHCS TIPSIMOJIMHEHHO.

37 MarauTHbIii TOTOK 4depe3 cosieHoun, conaepxkamuii N=500 BUTKOB mpoBoja,
paBHOMEpPHO yObIBaeT co ckopocthio A D/At=60 mBoO/c. Onpenenuts DJIC
UHYKIIUHA B COJICHOU/IC.

38 Conenoup, coaepxamniui N=1,0-10° BuTKOB MPOBO/Ia, HAXOJAUTCS B OJHOPOTHOM
MarHUTHOM II0JIe, HHAYKIHS KOTOPOTO H3MEHSETCS CO CKopocThio AB/A
t=20MTn/c. Och cojieHOnIa COCTABIISAET ¢ BEKTOPOM MHIYKIIUH MarHUTHOTO TOJIS
yron a= 60°. Pammyc comenomma r= 2,0 cm. Ompenemuts DJC HMHIyKLUH,
BO3HHMKAIOIIYIO B COJICHOH/IC.

39 BuTOK MEIHOrOo MpPOBOJAa IMOMELIEH B OJHOPOJHOE MAarHUTHOrO IOJe
MEPHNEHUKYJIAPHO JIMHUSM MAarHUTHOW uHAykuuu. Juametp BuTka D=20 cM,
auamerp mpoojga 0=2,0MM. C Kakol CKOPOCTHIO M3MCHSICTCS WHIYKITHS
MarHUTHOTO TOJIs, €CJIU 0 KOJIbIYy Te4eT TOK cuiion 1=5,0 A?

40 OpuocnoifHas kaTymka miomanso S=10 cm?, comepsxkamas N=100 BUTKOB
MpoOBOJia, MOMEIIEHA B OJHOPOJHOE MAarHUTHOE MoJie ¢ uHAyknuen B=8,0 mTn
napajuiesibHO JIMHUSIM MarHUTHOW UHAYKIMU. ConpoTtuiienne katymku R=10 Om.
OnpenenunTs, KaKou 3apsij] MPORIET MO KaTyIIKe, €CJIH OTKIIOUUTh MarHUTHOE MOJIE.



41 TlpoBomuuk mnuHOM |=1,0 M paBHOMEpPHO BpamaeTcs B TOPH30HTAILHOW
wI0ckocTH ¢ 9actotoil v=10c™. Och BpameHus MpOXOAUT YEPE3 KOHEI CTEPHKHS.
BeprukanbHas cOCTaBIsIOmas MarHUTHOro mois 3emu paBHa B =50 mxTn

OHpCI[GJ'H/ITB Pa3HOCTb MOTCHIMAJIOB MCKY KOHIIaMHU ITPOBOJIHHUKA.

42 Yepes NIMHHBINA COJIEHOU, HUHAYKTUBHOCTH KoTOporo L=0,40 MI'H u minomanb
nonepe4noro ceuenus S=10 cm?, mpoxomut Tok cuioii 1=0,50 A. Kakosa uaykuus
MOJIL BHYTPH coJieHoua, eciu oH coaepkuT N=100 BuTkoB?

43 B karymke uHAyKTUBHOCTBHIO L=0,20 I'n cuna Toka 1=10 A. KakoBa sHeprus
MAarHMTHOTO TOJIsl 3TOM KaTylmku? Kak U3MEHUTCSA SHEprus moJisl, €ClIu CUja TOKa
YBEJIMUUTCS BABOE?

44 OnpenenuTh YHEPTUI0 MATHUTHOTO TOJISl COJICHOMAA, B KOTOPOM IPH CHUJIE TOKa
I=5 A Bo3HMKaeT MarHuTHBIN 1ToTOK @=0,5 BO.

45 Karymka waayktuBHOCTRIO L=0,30 ['H, HamoTaHHasi TOJCTHIM MEIHBIM
IPOBOJOM, COEIMHEHAa TNapajyieIbHO C PE3UCTOPOM CONpPOTUBIEHHEM R u
noakiatoyeHa K uctouHuky Toka ¢ 9JIC £ =4,0 B u BHyTpEHHUM CONPOTUBIICHHUEM
r=2,0 OM. Kakoe KoJquuecTBO TETUIOThI BBIACIUTCS B KaTYIIIKE U PE3UCTOPE MOCIIE
OTKJIIOUEHHUSI ICTOYHHKA TOKA?



